## Проповедь в день Преображения Господня

Автор: Администратор 13.02.2012 21:23 -

## ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И СВЯТАГО ДУХА

«Прежде Креста Твоего, Господи, поим ученики на гору высоку, преобразился еси пред нами, лучею силы озаряя их...» - так возлюбленные о Господе братия и сестры воспевает св. Церковь в сей радостный день Преображения Господа и Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, когда Господь Иисус Христос показал нам Славу Свою - «славу яко Единородного от Отца».

Как страшен и торжественен этот день! Ведь именно после Преображения начинается медленное восшествие Христа на Голгофский Крест, Крест страданий, позора и унижения нашего Спасителя. И именно поэтому Святая Церковь Христова празднует Преображение Спасителя за 40 дней до Воздвижения Честнаго Креста, тем самым выделяя и указывая нам близость Преображения и Голгофских страданий Христа.

Что это, дорогие братья и сестры, как не живой урок, нам указанный Евангелием? Ведь именно так бывает в жизни христианина, живущего по заповедям Божиим... Когда душа начинает преображаться, когда перестает быть послушной своим страстям, своим прихотям и желаниям, тогда для неё начинается Голгофа, Крестный путь, указанный нам Господом Иисусом Христом.

Духовное преображение человека - это смена ориентира ценностей, когда человек перестает ставить на первое место телесное, а на второе - духовное, - и начинает думать сначала о духовном, а затем о телесном.

Духовное Преображение человека - это глубокое осознание своей греховности, своего недостоинства перед Богом, это признание себя первым грешником.

Многие, наверное, спросят: «Но как нам достичь нашего преображения?» На это, дорогие братья и сестры, отвечает нам Господь: «Если пшеничное зерно, падши на землю, не умрет, то останется одно, а если умрет, то принесет много плода». Итак, если хочешь преобразиться и быть плодоносным, - умри настоящим образом, чтобы в сердце носить чувство, что ты уже умер. Как мертвый ни на что окружающее не отзывается, так

## Проповедь в день Преображения Господня

Автор: Администратор 13.02.2012 21:23 -

делай и ты: хвалят - молчи, и бранят - молчи, и прибыль получишь - молчи, сыт -молчи и голоден -молчи. Так поступая, человек будет преображаться душой: будет посещать храм Божий чаще, будет следить за своим поведением, чтобы им не прогневать Бога, будет строг к себе и снисходителен к другим.

Преображаться душой без скорбей невозможно, как невозможно без огня сделать красивую вещь из куска золота. И наше отношение к скорбям во многом определяет быстроту нашего преображения. Если даже при маленькой неудаче мы скорбим, ропщем на Бога, унываем, обижаемся на всех и вся, то скорби идут нам во вред и только указывают на ненормальное состояние нашей души.

Нам следует знать, что Господь нас ждет, ждет нашего внутреннего преображения, ждет нашего исправления и с радостью принимает любое наше искреннее стремление к Нему, любое наше «чаяние Господа».

Мы, зная о такой любви к нам Небесного Отца, давайте усиленно стремиться в наше Небесное Отечество, давайте быть достойными любви к нам Бога, давайте стремиться к истинной цели - Царствию Небесному. Аминь.

Иерей Димитрий Соловьев.

2005 г.